

A parajdi sóbányában

Erdélyi utunk egyik állomása volt a parajdi sóbánya. Nagyon vártuk ezt a kirándulást, hiszen érdekesnek találtuk, hogy életünkben először 80-100 méter mélyre mehetünk le.

Idegenvezetőnk az odaúton megismertetett bennünket a bánya történetével. Megtudtuk, hogy a parajdi sótelep Európa egyik legnagyobb sótartaléka. A parajdi só már a 15. századtól kezdve „székely sónak” nevezték, mely nevet adott egy erdélyi tájegységnek, ez a „Sóvidék”, valamint munkát és megélhetést biztosított századokon át az itt élőknek.

A sóbányászat története a római korig vezethető vissza. I. István magyar király sószállító hajói 1003 után rendszeresen közlekedtek a Maroson. A só a történelem viharai között sem veszített értékéből, sőt minden uralkodó, fejedelem fontosnak tartotta ezt a kincset. Parajdon a földalatti sóbányászat a 18. század második felében kezdődött. A kitermelt só bivalybőrbe kötve, négy pár ló húzta a felszínre, de még felszíni fejtés is zajlott.

Amikor megérkeztünk, egy sódaráló mellett haladtunk el. Ott már éreztük a só szúrós, tömény szagát. Majd felszálltunk arra a buszra, amely levitt minket a sötét mélységbe. Amikor leértünk, mindenki csodálkozva nézte a sófalakat. A magas ajtón belépve, még nagyon sok csúszós lépcsőfok várt ránk. Végül hatalmas bányában találtuk magunkat.

Az idegenvezetőnkől számos lenyűgöző információt tudhattunk meg a föld alatti gyógykezelésekről. Az 1960-as években kezdődött Parajdon a légúti betegségekben szenvedők kezelése. A bányatermekben állandó orvosi felügyelet van, elkülönül a kezelési és a látogatási részleg, mindez a felszíntől mintegy 120 méterre. 1993 óta már ökömenikus kápolna is nyújt lelki támaszt betegeknek, látogatóknak egyaránt.

Szabadidőt is kaptunk, hogy körbejárhassuk a helyet. Hatalmas játszótereket, múzeumot, kávézót, ajándékboltot, légvárat, akadálypályát és számtalan más érdekességet láttunk. Több mindent kipróbáltunk volna, de szinte minden fizetős volt.

Szerintem ez volt az egyik legszebb hely, amit ebben a néhány napban meglátogattunk.



Kozma Ádám 8.a

Landorhegyi Sportiskolai Általános Iskola